

宁波公布第二批环境违法案件

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众)4月25日起,我市开展了百日环保执法专项检查行动,截至6月17日,共立案查处环境违法案件608件,其中22起案件被移送公安部门。继6月2日公布第一批8起环境违法典型案例后,昨天市环保局公布了第二批10起环境违法典型案例。

慈溪人胡某 修理槽罐车时未按规定处理槽罐内残液,部分强酸性废液未经处理,通过雨水管道直接外排,被处罚款6.8万元。

奉化夏凉电泳厂 通过水泵接软管的方式,将污水处理设施沉淀池中的超标废水排放至外环境,被处罚款10万元的处罚。该案件移送至公安机关,相关责任人被行政拘留10天。

奉化明盛农业科技发展有限公司 部分超标废水直接排入周边沟渠,被处罚款4.9万元。

镇海蛟川构件有限公司 部分生产废水通过雨水系统,超标排入外环境,被处罚款8.2万元。

鄞州金蕾食品有限公司 水煮笋项目未经“三同时”竣工验收投入生产,生产废水超标排放,被处罚款14.7万元。

鄞州天龙钢丝制造有限公司 钢丝制造项目未经“三同时”竣工验收投入生产,生产废水超标排入市政管网。当地环保部门作出责令其停止生产,并拟罚款30.3万元。

江北金诚汽车维修服务中心 未经环保审批,擅自投入汽车维修服务项目,洗车废水未经收集处理超标排入外环境,被处罚款2万元。

余姚佳速石料加工厂 未经环保审批,擅自投入石材加工生产,产生的废气和废水均无收集处理系统,废水超标直排至外环境,被处罚款7.1万元。

鄞州润粒塑料厂 未经环保审批,擅自从事废塑料造粒生产,产生的部分废气未经收集处理排放至外环境,被处罚款5.4万元。

宁海人杨某 未经环保审批擅自从事铝熔炼加工,产生的废气无组织直排外环境,被处罚款15万元。

海商文化周昨举行3本新书发布仪式

本报讯(记者 周科娜 通讯员 杨磊 冯永峰)昨天,2016年中国(宁波)海商文化周又有亮点呈现。通过对海商主题及其历史文化资源进行挖掘和提炼,海商文学作品长篇小说《女船王》及海商理论研究成果《江东海商文化史料辑存》和《传承 创新 梦想:海商文化与宁波(江东)城市转型发展研究汇编》正式对外发布。

宁波帮在中国近现代史上,最有成就的行业之一是航运。航运是宁波帮最有特色的产业,是宁波帮区别于其他十

大商帮的独特之处。长篇小说《女船王》脱胎于宁波帮航运世家的真实背景,以宁波帮女航运家为原型。虽然是虚构的文学作品,但有强大、丰富的史实和情节故事为支撑。

宁波市政府咨询委员、城市文化研究专家陈民宪对《传承 创新 梦想:海商文化与宁波(江东)城市转型发展研究汇编》这本理论书籍给予了较高评价,认为有较高的学术价值,“发思想之先声、体现原创性;顺世界之潮流,体现时代性;谋城市之发展,体现引领性”。

关于开展市区企业退休人员健康体检的通告

为切实做好参加医疗保险人员的疾病预防工作,保障企业退休参保人员的身体健康,决定对宁波市范围内已参加医疗保险的企业退休人员开展免费健康体检。现将有关事项通告如下:

一、体检范围和对象

2016年12月31日(含)之前办理退休手续且享受企业退休人员医保待遇的人员、享受企业退休人员医保待遇的离休干部无固定收入的配偶及遗孀、纳入医疗统筹已退休的六级及以上革命伤残军人、支援外地建设企业退休回甬定居人员、移交宁波社会化管理服务且在异地享受医保待遇未参加异地健康体检的省部属企业退休人员(以下简称两类人员),应凭本人身份证件到户籍所在地的区医保经办机构领取健康体检证,凭证进行预约和体检。

二、体检项目

体检项目为:内、外、妇、耳鼻喉科,眼底;腹部彩超(肝、胆、脾、胰、双肾);胸部正位片;常规心电图;生化筛选常规(总蛋白、白蛋白、丙氨酸氨基转移酶、总胆红素、直接胆红素、间接胆红素、尿素氮、肌酐、尿酸、钾钠氯、总胆固醇、甘油三酯、高密度脂蛋白、低密度脂蛋白、葡萄糖测定);癌胚抗原测定(CEA);甲胎蛋白测定(定性);血常规;尿常规(自动化分析)、血同型半胱氨酸测定等10项。

三、体检时间

2016年6月27日起开始接受预约登记,至2016年12月底基本结束,特殊情况可延迟至2017年1月底。受检人员在此期间未参加体检的,视作自动放弃。

四、体检医疗机构

本次体检的体检医疗机构由69家社区卫生服务中心和乡镇卫生院承担。受检人员在体检医院范围内,可就近就便自行

选择。

五、体检办法

(一)居住在宁波市的受检人员,按以下办法进行体检:

1. 随带本人社会保障卡通过电话或本人到选定的体检医院进行登记预约。其中,支援外地建设企业退休回甬定居人员,移交宁波社会化管理服务且在异地享受医保待遇未参加异地健康体检的省部属企业退休人员(以下简称两类人员),应凭本人身份证件到户籍所在地的区医保经办机构领取健康体检证,凭证进行预约和体检。

2. 受检人员在约定时间持社会保障卡到体检医院进行体检(两类人员持本人身份证件和健康体检证);体检结束后,由体检医院在约定时间内将体检结果表及日常生活和就医建议一并反馈受检人员。

(二)凡在2016年5月底前已办理医保异地安置的受检人员,可在异地医保定点医院进行体检,凭有效体检发票在12月底前到市区各医保经办机构据实结算,最高报销标准为210元,超过标准部分自理;也可在上述时间到我市体检医院进行体检;2016年6月1日以后申请异地安置人员,原则上应在规定的体检定点医疗机构范围内进行体检。

(三)2016年11月、12月办理退休手续且符合上述条件的受检人员可在2017年1月底之前到指定的体检医院参加体检。

因体检人数较多,请受检人员尽早预约,尽早体检。详情可登陆宁波市人力资源和社会保障局网站(<http://www.nbhrss.gov.cn>)查询。

宁波市社会保险管理局

2016年6月24日

两学一做

“最美浙江人·时代的先锋”优秀共产党员先进事迹巡回党课举行

本报讯(记者 房伟)为认真贯彻落实省委“两学一做”学习教育工作部署,在纪念建党95周年之际,昨日上午,省委宣传部和省委组织部联合举行的“最美浙江人·时代的先锋”优秀共产党员先进事迹巡回党课在宁波举行。

报告会上,宁波市生化处理厂厂长王光明、泰顺县司前畲族镇左溪村党支部书记蓝学许、衢州市柯城区人民医院泌尿外科副主任医师万少华、湖州市公安局开发区分局龙溪派出

所民警马长林、浙江海洋大学海洋与渔业研究所研究员、纪委书记楼宝等5位报告人先后作报告。

他们以贴近基层、现身说法的生动事例展现各条战线优秀共产党员的风采,生动诠释了讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为的“四讲四有”合格共产党员的精神内涵。昨日下午,巡回党课报告团还赶赴了宁波大学进行了巡回报告。

江苏阜宁射阳等地突发强对流天气已致78人死亡近200人重伤



6月23日在江苏省阜宁县开发区一电子科技公司拍摄的受灾现场。新华社发

据江苏省民政厅报告,6月23日15时前后,江苏省盐城市阜宁、射阳等地出现强雷电、短时强降雨、冰雹、雷雨大风等强对流天气,局地遭龙卷风袭击,据初步统计,截至发稿时,强对流天气造成因灾死亡78人,因灾受伤近500人,其中重伤近200人,受灾地区房屋倒损数量较多,电力通信设施被破坏,部分地区电力中断,通信基站无信号。具体损失正在进一步核实当中。

灾害发生后,江苏省迅速组织抢险救援队伍进行救助,确保受灾群众正常生活,同时加强对极端天气的预

警预报,减少因自然灾害造成的损失。

目前,国家减灾委、民政部紧急启动国家Ⅲ级救灾应急响应。国务院工作组连夜赶赴灾区,协助江苏做好强对流天气救灾工作。

据中央气象台预报,23日夜间至24日,江苏中北部仍有雷暴大风等强对流天气。

预计24日,江苏中北部阴天有阵雨,并将有20至50毫米的短时强降水,局地伴有8至9级雷暴大风天气。25日以多云天气为主。

据新华社

光辉历程

“寻求救国安邦真理”

——吴玉章的革命故事

“一个人做点好事并不难,难的是一辈子做好事,不做坏事,一贯地有益于广大群众,一贯地有益于青年,一贯地有益于革命,艰苦奋斗几十年如一日,这才是最难最难的啊!”这是毛泽东同志1940年1月15日在中共中央为吴玉章补办六十寿辰庆祝会上的一段话。毛泽东指出:“我们的吴玉章老同志就是这样一个几十年如一日的人。”

1878年12月30日,吴玉章出生于四川荣县,早年参加孙中山领导的同盟会和辛亥革命,1925年加入中国共产党,1927年参加南昌起义。20世纪40年代,吴玉章与董必武、林伯渠、徐特立、谢觉哉一起,被誉为“延安五老”。建国后吴玉章出任中国科学院院长,中国文字改革委员会主任等职,为新中国教育事业作出了巨大贡献。

1943年7月吴玉章在《共产党改造了我的思想》一文中写道:“我加入共产党以来,在学习中,在革命实践

中,自己觉得我幼年学的好思想,更以马列主义发扬了,巩固了;我错误的不正确的思想,也逐渐洗掉了许多。”

吴玉章不仅一辈子革命,还一辈子办教育,为中国的教育事业,特别是新中国的高等教育事业做出了杰出的贡献。1912年,吴玉章倡导并组织留法勤学会。1922年,吴玉章担任四川大学前身成都高等师范学校校长。抗战时期,吴玉章先后担任鲁迅艺术学院院长、新文字干部学校校长、延安大学校长等职。新中国成立后,吴玉章又被任命为中国人民大学首任校长。

“你的事业,就是中国革命和人类解放的事业,这个伟大的事业一定会在全中国和全世界胜利的。”正如1940年中共中央在吴玉章六十寿辰庆祝会上的祝词所言,吴玉章一生都在为有益于中国,有益于人类的事业而奋斗,坚持做一辈子好事。

据新华社